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Srdečně Vás
vítáme na ostrově

DJERBA

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Djerby

Houmt SoukHoumt Souk
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Sidi Mahrez
•  Nejkrásnější pláž ostrova pokrytá jemným 

světlým pískem s čistým mořem a pozvolným 
vstupem do vody

Houmt Souk
•   Hlavní město ostrova, které si 

dodnes zachovalo tradiční ráz 
s typickými súky, obchůdky 
a kavárnami

•   Pravidelně se zde konají rybí trhy

Djerba Golf Club
•   Golfové hřiště s 27 jamkami leží na ideálním místě 

uprostřed turistické zóny
•   Hřiště navrhl anglický architekt Martin Howtree

Synagoga Ghriba
•   Nejstarší synagoga v Africe 

a jedna z nejstarších 
na světě

•   Významné poutní místo
•   Je zde uschována jedna 

z nejstarších tór na světě

Guellala
•   Vesnička proslulá svými 

hrnčířskými dílnami
•   Vyrábí se zde tradiční 

hliněné nádoby, ale 
i keramické nádoby 
k běžnému použití

Ostrov plameňáků
•  Ve skutečnosti poloostrov 

ležící na severu Djerby
•  Dříve se zde v hojném 

množství vyskytovali růžoví 
plameňáci, pro které se 
stal ostrov pravidelným 
zimovištěm
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Státní zřízení
Djerba je největší ostrov Tuniské republiky a zároveň největší ostrov severní Afriky.  

Historie

Počátky osídlení Tuniska 
Prvními obyvateli země byli už ve 12. století před naším letopočtem Féničané. Nejslavnější 
období se ale datuje do let mezi 6.–5. stoletím před naším letopočtem, kdy bylo Tunisko 
známé jako Kartágo, velký městský stát, kterému tehdy patřila většina území západního 
Středomoří.

Kartágo a slavný Hannibal
Do historie vešly tři tzv. punské války mezi Kartágem a Římem. I dnes se v učebnicích dějepisu 
můžeme dočíst o slavném vojevůdci Hannibalovi, který vedl svou armádu včetně válečných 
slonů přes Ibérii (dnešní Pyrenejský poloostrov), Pyreneje, jižní Galii a Alpy až na Apeninský 
poloostrov. Ačkoliv jeho tažení neskončilo vítězstvím, dodnes je považován za jednoho 
z nejgeniálnějších stratégů a představuje vděčný námětpro knihy a řadu životopisných filmů.
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Nadvláda Říma
V roce 146 před naším letopočtem bylo Kartágo definitivně poraženo a podrobeno Římu. 
Kromě období mezi léty 439–533 našeho letopočtu, kdy se do Tuniska dostali Vandalové 
a území si podmanili, vládli Římané v Tunisku až do roku 648, než se vlády zhostili na více 
než 20 let Arabové. 

Střídání vlád a doba pirátů
V průběhu následujícího tisíciletí si v Tunisku předávaly vládu arabské a berberské dynastie, 
které následně vystřídali Turci. Na dlouhá staletí pak bylo Tunisko součástí Osmanské říše. 
V této souvislosti nelze nezmínit jméno slavného piráta Barbarossy, přezdívaného Rudovous, 
který pro Turky Tunisko roku 1535 dobyl a zbudoval si tu svou základnu. Pro Tunisko to 
bylo dlouhé období charakterizované pirátstvím, které bylo v té době v podstatě výhradním 
zdrojem příjmů obyvatel. Po čase, jako za tuniské historie už mnohokrát, se tehdejší tuniský 
bej prohlásil vladařem.

19. století a příchod Francouzů
Větší změny na tuniském území nastaly v druhé polovině 19. století, kdy do Tuniska vtrhli 
Francouzi a tuniský bej byl donucen podepsat smlouvu ustanovující francouzský protektorát. 
V průběhu 2. světové války zažilo Tunisko nejtěžší boje v letech 1942 a 1943. 

Moderní dějiny a cesta k vyhlášení republiky
Po skončení války byl v Tunisku čím dál patrnější nacionalistický tlak na francouzskou vládu, 
který roku 1956 vedl k vyhlášení Tuniska jako nezávislého státu. Ustavující shromáždění 
25. července 1957 sesadilo sultána Muhammada VIII., deklarovalo Tunisko jako republiku 
a zvolilo Habíba Burgibu prezidentem.

V zemi se začal postupně modernizovat sociální systém a ekonomika, což šlo ruku v ruce 
s potlačováním vlivu náboženských vůdců (islám byl vnímán jako překážka v rozvoji 
moderního státu). Ačkoliv byl Burgiba v roce 1975 zvolen doživotním prezidentem, sílící 
radikalizace islamistů vedla roku 1987 k pokojnému palácovému převratu. Burgiba byl 
prohlášen za duševně i fyzicky nezpůsobilého vykonávat úřad a na jeho místo nastoupil 
ministerský předseda Zín Abidín bin Alí. 

Za období jeho vlády byly utiskovány opoziční politické strany, cenzurována média včetně 
internetu a o náboženské svobodě nemohla být řeč. Pronásledována byla tuniská inteligence 
i političtí aktivisté. Zkraje 90. let se mu povedlo zkrotit islámskou opozici a tím si na svou 
stranu získat i veřejnost. Zajistil ostatním stranám možnost podílet se na vládnutí v zemi 
a omezil policejní represe. Vztahy se zahraničím se začaly ubírat směrem k vzájemnému 
dialogu.

Bin Alí byl pak zvolen ještě v letech 1989, 1994, 1999, 2004 a 2009. O rok později začalo 
docházet k nepokojům, které vyústily v tzv. Arabské jaro. 
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Arabské jaro
První vlna nevole se zvedla na konci roku 2010 jako ohlas na upálení mladého prodavače 
na protest proti tíživým životním podmínkám a problémům s nezaměstnaností. Nepokoje 
se pak začaly šířit napříč celou zemí a na začátku roku 2011 vedly k abdikaci prezidenta 
Zína Abidína bin Alího, který poté uprchl do Saúdské Arábie. Protesty a demonstrace pak 
propukly v celé řadě dalších států.

Volby poté vyhráli islamisté ze Strany obnovy, kterým se ale dostalo pramalé podpory. Po sérii 
dalších protestů a krvavých konfliktů následovalo dlouhé vyjednávání s opozicí a nakonec 
byl ustaven přechodný nepolitický kabinet. Dne 22. prosince 2014 byl ve svobodných 
volbách zvolen prezidentem Al-Bádží Qáid as-Sabsí. Současným prezidentem, který byl 
zvolen v roce 2019, je Kaís Saíd.

Mytologie

Homérovy pověsti o Djerbě říkají, že u jejích břehů stanul kdysi i sám Odysseus při své cestě 
z Tróje. Tehdy prý připlul do dosud nepoznaných vod u překrásného pobřeží, kde jeho muže 
uvítali přívětiví obyvatelé a nabídli jim lótos – „plody zapomnění“. Kdo ochutnal, už prý nikdy 
nechtěl ostrov opustit. Když Odysseus zjistil, co se s jeho muži stalo, donutil je z ostrova 
odejít. Posádka plakala a prosila, aby mohla na tomto překrásném místě zůstat. Odysseus 
je musel přivázat k pryčnám lodi a rychle odplout na moře. 

Geografie

Djerba je největší z tuniských ostrovů a zároveň největší severoafrický ostrov. Na mapě ji 
najdeme na jihu Gabeského zálivu. Na jihovýchodě ji s pevninou spojuje Římská cesta, jejíž 
základy přetrvaly tisíce let. Na ostrov se dá dostat také trajektem z přístavu Ajim a samozřejmě 
letecky z mezinárodního letiště Djerba Zarzis.  

Pobřeží Djerby je velmi mělké, hloubky přesahující 20 metrů jsou až 20 kilometrů od břehu. 
Ostrov je tak přirozeně chráněn před náhlým vpádem lodí. Djerba je téměř plochá. 
I Nizozemsko by se oproti ní dalo považovat za hornatou zemi. Její nejvyšší „vrchol“ je 
vysoký pouhých 54 metrů. Rozloha ostrova je asi 514 kilometrů čtverečných, což zhruba 
odpovídá rozloze Prahy.

Hlavním městem je Houmt Souk, dalšími významnějšími městy jsou Midoune, Agir, Guellala 
nebo Ajim.
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Klimatické podmínky

Na Djerbě svítí slunce 320 dní v roce. Obecně se dá říci, že na ostrově nepanují, obzvlášť 
v hlavní sezóně, taková vedra jako na tuniské pevnině, o to je ale vyšší vlhkost vzduchu. 
Deště se o dovolené bát nemusíte, prší opravdu jen zřídka, a to zejména v zimě. Průměrné 
teploty jsou v létě okolo 34 stupňů, voda má kolem 28 stupňů.

Hospodářství

Djerba trpí nedostatkem vody a to se odráží také v hospodářství ostrova. Voda se sem 
dostává potrubním systémem, který vede přes Římskou cestu.

Na Djerbě se daří olivám, z nichž se vyrábí olivový olej, dále se pěstují citrusy, datle, mandle, 
rajčata a obiloviny. Důležitý je také rybolov a chov ovcí. Produkce ale potřebám obyvatelstva 
nepostačuje, proto se více než 40 % potravin dováží ze zahraničí.

Pro Tunisko, a Djerbu samozřejmě také, jsou velmi důležité příjmy z cestovního ruchu, které 
tvoří přes 50 % hrubého domácího produktu.

Obyvatelstvo

Obyvatelé jsou velice příjemní, přátelští a pohostinní. Původními obyvateli jsou Berbeři. 
Jedině na Djerbě se můžete setkat s jejich původním jazykem. Kromě toho zde v poklidu žijí 
vedle sebe muslimové, křesťané a židé. 

Flóra

Všudypřítomná je v Tunisku vůně jasmínu. Bílé květy tu uvidíte na každém rohu. Sem tam 
roste také palma datlová, některé druhy citrusů, granátová jablka, olivovníky a fíky. Pokud 
budete mít příležitost, určitě je na Djerbě ochutnejte.

Fauna

Djerba je na faunu poměrně chudá, přesto tu můžete spatřit mnoho druhů ptáků, vodní želvy 
i delfíny. Místní pak chovají velbloudy, koně, osly, ovce, krávy nebo drůbež. 
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Jazyky

Úředním jazykem v Tunisku je arabština, ale hovoří se tu specifickou tuniskou arabštinou. 
Má několik dialektů v závislosti na regionu. Od spisovné arabštiny se podstatně liší.

Další jazyk, který na Djerbě často uslyšíte, je francouzština, kterou se malí Tunisané učí už 
od třetí třídy. Používá se zejména v úřední řeči, a to častěji než arabština. Od páté třídy se 
vyučuje další jazyk – angličtina, němčina nebo italština. 

Tuniská kuchyně 

Typická tuniská kuchyně je poměrně hodně pikantní. Nezbytnou součástí ingrediencí je totiž 
harissa, pasta z chilli papriček, která se přidává prakticky do každého jídla.

Stejně chuťově výrazně přistupují Tunisané i ke sladkostem. Zkuste například magroudh, 
baklawu nebo Chalvu. Na jazyku se vám intenzivně rozvine plná chuť medu a cukru.
V hotelech se připravuje pro hosty mezinárodní kuchyně, často lze ale ochutnat také některá 
tuniská jídla. Pokud si budete chtít dopřát zdejší klasickou kuchyni, vyberte si místní lepší 
restaurace.

Typická jídla

Kuskus
Patří k nejrozšířenějším tuniským pokrmům. Kuskus je druh těstoviny ve tvaru minikuliček, 
které se míchají se zeleninou, různými druhy mas nebo rybou.
Mermez
Směs různých druhů dušených mas s bílými fazolemi nebo hráškem. 
Tajine
Zapečené brambory s hovězím nebo kuřecím masem, paprikou, cibulí, petrželovou natí 
a vejcem.
Chorba
Oblíbená tuniská polévka s krupkami. Chuťově i na pohled trochu připomíná naši rajskou 
polévku.
Ojja
Ragú ze sezónní zeleniny, masa nebo ryby vařené s paprikami, rajčaty, česnekem, čerstvou 
mátou a koriandrem. Nakonec se do husté směsi přidávají ještě vejce.
Brik á l´oeuf
Smažená kapsa plněná směsí z tuňáka, brambor, kaparů a vejce.

V Tunisku často narazíte na jídla z jehněčího masa. Připravují se na mnoho způsobů a chutnají 
fantasticky! 
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Místní nápoje

Káva
Tunisané milují kávu. Na každém rohu narazíte na malé kavárničky, kde si tento lahodný mok 
místní v klidu vychutnávají.
Čaj
Neméně oblíbený je také čaj. V Tunisku se pije velmi sladký a silný mátový čaj (thé à la menthe) 
s mandlemi. Podává se do malých skleniček. Běžně se podává také zelený a červený čaj. 
Boukha
Na tu pozor! Boukha je vynikající a o to zrádnější tuniská pálenka. Vyrábí se z fíků a podává 
čistá i ve formě míchaných drinků.
Cedratine
Tunisany velmi oblíbený likér z citrónů.
Muscat
Pokud si objednáte muscat, dostanete bílé víno. Hodí se k bílým masům, rybám a lehčím 
zeleninovým pokrmům.

Pláže

Na Djerbě leží většina hotelů buď přímo, nebo jen kousek od pláže. Tuniské pláže mají jemný 
téměř bílý písek a v naprosté většině pozvolný vstup do moře.
Pokud byste chtěli navštívit nejoblíbenější a nejkrásnější pláže ostrova, doporučujeme 
zejména pláže v oblasti Sidi Mahrez na severu, oblast Aghir nebo romantickou Sidi Jmour, 
kde jsou překrásné západy slunce.

Pro fotografování zajímavých scenérií doporučujeme útesy u majáku Taguermess 
jihozápadně od Adjimu. Na severozápadě ostrova se můžete vypravit k lagunám.  
Asi nejznámější je Modrá laguna, kde je také velmi příjemná restaurace k posezení.

Nejznámější turistické pláže ostrova

Sidi Mahrez
Sidi Mahrez je nejpopulárnější pláž na Djerbě s velmi jemným pískem. Celé její pobřeží lemuje 
snad více hotelů než palem. Jedná se o nejrozsáhlejší turistickou zónu na pobřeží.

Aghir 
Další rozsáhlá turistická zóna na Djerbě. Najdete ji na jihovýchodě u velmi hezké písečné 
pláže Seguia. Doporučujeme preventivně obuv do vody, na některých místech může být 
dno kamenité. Do centra Midounu je to odsud asi 6 kilometrů, takže pokud budete mít čas 
a chuť, určitě se do tohoto krásného města podívejte. 
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Sidi Yati
Pokud se vydáte podél pobřeží od severovýchodu k jihu, neminete pláž Sidi Mehrez, která 
v těchto místech tvoří písčitý výběžek. Je široká, písečná a téměř bez míst s kamenitým 
dnem. Hned vedle uvidíte na kopci maják Taguermess, který patří k symbolům Djerby. 
Pochází z konce 19. století, měří 75 metrů a nese barvy tuniské vlajky.

Časový posun

V Tunisku je o hodinu méně než v České republice. 

Doprava 
Taxi
Taxi jsou nejvíce využívaný způsob přepravy na kratší vzdálenosti. Jsou poměrně levná 
a najdete je v podstatě u všech hotelů a na rušnějších místech. Zastavují ale i na mávnutí. 
Vozy mají žlutou barvu a označení „taxi“. Pokud se chcete vyvarovat dohadů o ceně, 
zkontrolujte si, zda má řidič zapnutý taxametr. Ceny jsou u všech taxikářů v podstatě stejné, 
v noci ale počítejte s dvojnásobnou sazbou.

Autobusy
Autobusy místních linek jsou nejlevnější možností dopravy. Jezdí poměrně často a dostanete 
se s nimi do větších měst i turisticky zajímavých míst. Je to také jedna z možností, jak se 
setkat s běžným životem místních lidí. Autobusy mají svá pevná stanoviště, ale nikoli pevné 
jízdní řády. Kde staví a kam jedou, se dozvíte na recepci hotelu, od místních nebo přímo 
u delegáta.
Co se týče dálkových autobusů, ty naopak jezdí vždy načas. Jsou klimatizované a pohodlné. 
Lístky koupíte na místě v autobuse. Pozor, v tomto případě se nastupuje vzadu.

Zajímavou alternativou jsou tzv. louage. Jsou to zpravidla osmimístné vozy, které jezdí 
po pravidelné trase. Odjíždějí až tehdy, když jsou plně obsazené. Pokud se během cesty 
místo uvolní, zastaví vám i na mávnutí. Poznáte je podle barevného pruhu, který se liší podle 
trasy.

Pronájem automobilů
Informace o možnostech pronájmu vozidel a cenách vám poskytne delegát a popřípadě 
zajistí také rezervaci vozu. 
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Dopravní předpisy
Stejně jako v České republice i v Tunisku se jezdí vpravo. Maximální povolená rychlost v obci 
je 50 km/h, mimo ni 90 km/h. Za překročení rychlosti můžete dostat i poměrně vysokou 
pokutu. 

Silnice jsou v dobrém stavu, řidiči často používají klakson a každý, kdo přijíždí zprava, má 
přednost, včetně kruhového objezdu.

Peníze
Měna
Tuniskou měnou je tuniský dinár (TND), který se dělí na 1 000 milimů. 1 tuniský dinár je cca 
7,013 CZK (dle ČNB). Banky najdete ve všech větších městech a jsou zpravidla otevřeny 
každý všední den. V zimě mají otevřeno od 8 do 17 hodin, v létě od 8 do 11 hodin.

Do země je možné přivézt si jakoukoli světovou měnu a za tuniské dináry ji směnit nejlépe 
přímo na letišti nebo na hotelové recepci. Vyvážet tuniské dináry je zakázáno, proto si 
vyměňujte postupně menší částky. Pro pozdější zpětnou směnu si uschovejte stvrzenky 
vydané směnárnou.

Směnárny, banky
Peníze je možné směnit na recepci hotelu či v bance. Tuniské dináry se nesmí vyvážet, proto 
si měňte peníze po menších částkách. Doporučujeme si ponechat alespoň jedno potvrzení 
o směně pro případ, že budete chtít vyměnit dináry zpět na eura (to lze pouze na letišti 
a za poplatek).

Pošta

Pohledy můžete nechat na hotelové recepci. Do adresy napište název České republiky 
ve francouzštině (La République Tchéque). Poštu najdete v každé větší vesnici a známku si 
můžete zakoupit v prodejnách tabáku. Známky i pohledy se dají pořídit také v obchodech 
TABACO.
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Telefonování

Veřejné telefony jsou umístěny i na poštách. Volat lze i z hotelu, cena je ale vyšší. Pokud se 
spoléháte na svůj mobilní telefon, musíte mít zajištěn roaming u svého operátora.

Internet

Dostupnost internetu je na vyhovující úrovni. Přístup k síti nabízí svým hostům velká část 
hotelů a v letoviscích se také nachází mnoho internetových kaváren. Wifi připojení je v celé 
řadě restaurací, někde za poplatek, často ale pouze za konzumaci.

Bezpečnost a kriminalita

Bezpečnostní situace v letoviscích je stabilní. Dejte si ovšem pozor na drobnou kriminalitu. 
Veškeré cenné věci, doklady a větší obnosy peněz si uzamkněte v hotelovém trezoru. Většina 
hotelů jej nabízí na recepci, v některých je přímo na pokoji.

Pokud se vám cokoliv ztratí, ihned kontaktujte recepci hotelu. O poškozeném nebo ztraceném 
zavazadle informujte co nejdříve leteckou společnost. Pouze v takovém případě můžete 
požadovat náhradu.

Zavazadla
Pokud zjistíte, že bylo vaše zavazadlo poškozeno v průběhu přepravy nebo jeho obsah není 
v pořádku, je nutné ještě přímo na letišti v příletové hale sepsat protokol o škodě (PIR), který 
je nezbytným dokladem k uplatnění pojištění. Leteckou společnost je nutné kontaktovat 
a ohlásit škodu nejpozději do 7 dnů. V opačném případě je náhrada škody vyloučena. 
Budete-li potřebovat pomoci s vyplněním formuláře, obraťte se na delegáta.

Sporty
Golf
Na Djerbě si můžete zahrát golf na hřišti Djerba Golf Club. Bylo poprvé otevřeno v roce 1995, 
má 27 jamek a uspokojí hráče všech úrovní. Pro více informací kontaktujte delegáta. 
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Vodní sporty
Doporučujeme vyzkoušet windsurfing či vodní skútr. Pro klidnější plavbu na mořské hladině 
si vypůjčte kánoi, šlapadlo nebo motorový člun. Centra vodních sportů jsou na každé větší 
pláži. Pro více informací kontaktujte vašeho delegáta. 

Restaurace, zábava, noční život

Na Djerbě si můžete pochutnat i mimo hotelový areál. Je zde celá řada restaurací s typickou 
tuniskou kuchyní nebo podniků zaměřených na mořské speciality. Nechybí ani možnost 
vyzkoušet, jak tuniští kuchaři umí připravit italská a francouzská jídla či steaky. 
Do lepší restaurace se vydejte do centra větších měst nebo na pobřeží. Delegát vám rád 
poradí, kam se za dobrým jídlem vypravit. 

Pokud se vám večeře protáhne a budete mít chuť si třeba zatančit, na Djerbě můžete 
navštívit několik diskoték. Asi největší z nich je Cyclon, kam se v pozdních hodinách lze 
běžně dopravit levně pomocí taxi.  
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Voda

Voda v Tunisku je nezávadná. Velké množství obsažených minerálů však může vyvolat 
žaludeční problémy. Pijte dostatek balené vody, která je ve všech hotelech k dispozici.
Pokud by nastaly střevní potíže, doporučujeme vyhledat lékárnu, kde vám prodají léky, které 
ihned zaberou.

Kontakty na úřady
Velvyslanectví ČR
98, Rue de Palestine 
Tunis – Belvédère 
telefon: +216 71 78 19 16 (sekretariát) Fax: +216 71 79 32 28 (sekretariát)
 +216 71 78 04 56 (sekretariát)  +216 71 80 20 90 (konzulární oddělení)
e-mail: tunis@embassy.mzv.cz, webové stránky ZÚ Tunis: www.mzv.cz/tunis

Slovníček
Pozdravy
Arabsky Česky
Sabáh el-chér (odpověď 
sabáh el-núr) Dobré ráno

Salam aleikum  
(odpověď aleikum salam) Dobrý den

Arabsky Česky
Misa ´l – chér 
(odpověď misa ´n-núr) Dobrý večer

Ahlan Ahoj
Maa salama Na shledanou

Poděkování
Arabsky Česky
Šukran Děkuji

Arabsky Česky
Afuan Prosím

Souhlas/nesouhlas
Arabsky Česky
Ajwa Ano

Arabsky Česky
Lá Ne

Zdvořilostní fráze
Arabsky Česky
Ezzajjak/ezzajik? (m/ž) Jak se máte?
Alhamdullah (chvála bohu) Děkuji, dobře
Aná ismí… Jmenuji se…
Aná muš fáhim Nerozumím

Arabsky Česky
Fén? Kde je?
Kam? Kolik?
Emta? Kdy?
Inta bitkallim inglízí? Mluvíte anglicky?
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Číslovky
Arabsky Česky
Wáhid 1
Itnén 2
Taláta 3
Arbaa 4
Chamsa 5

Arabsky Česky
Sitta 6
Sabaa 7
Tamánja 8
Tisaa 9

Zdravotní péče

Pokud jste si prostřednictvím naší cestovní kanceláře uzavřeli cestovní pojištění u ERV 
pojišťovny, a. s., kontaktujte v případě zdravotních obtíží vašeho delegáta nebo linku 
asistenční služby EuroAlarm Asistence. Linka je vám k dispozici 24 hodin denně na telefonním 
čísle +420 221 860 606.

Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře. Na základě podmínek sjednaných 
ve smlouvě vám po návratu pojišťovna náklady spojené s ošetřením uhradí. Pokud máte 
uzavřené cestovní pojištění u jiné cestovní pojišťovny, postupujte dle jejích pokynů.

Většina léků se dá pohodlně koupit v husté síti místních lékáren bez předpisu. 

Nakupování
Suvenýry
Mezi typické suvenýry patří veškeré výrobky s rukou Fátimy (chamsa), která chrání před zlým 
uhrančivým pohledem. Dá se koupit například jako klíčenka, keramická miska nebo obraz. 
Dalším velmi vděčným suvenýrem je koření, výrobky z kůže nebo ručně dělaná keramika. 
Obzvlášť dámám by se mohlo líbit zdobení těla hennou. Zpravidla se malují tuniské znaky, 
které na kůži vypadají velmi pěkně.

Obchody
Obchody jsou v Tunisku otevřeny každý den kromě neděle od 8 do 19 hodin, pouze během 
ramadánu zavírají již v 16. hodin. Evropana může překvapit téměř tříhodinová polední pauza. 
Obchody se suvenýry a menší obchůdky mají otevřeno téměř nepřetržitě.

Tradičním způsobem nakupování v Tunisku jsou trhy ve starých částech měst. Pořídíte tam 
suvenýry a proniknete i do běžného života Tunisanů. Trhy probíhají po celý týden na různých 
místech.
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Tunisané rádi smlouvají. Většinou cenu usmlouváte až na polovinu první nabídnuté ceny. 
Smlouvá se všude, kromě obchodů označených logem fix price a tam, kde je zboží označeno 
cenou. 

Trhy
Pro nákup můžete vyzkoušet atmosféru tuniských trhů, které se zde pravidelně konají 
ve městě Midoun každý čtvrtek odpoledne a pátek dopoledne. Ve městě Houmt Souk jsou 
trhy každé pondělí odpoledne a čtvrtek dopoledne. Podrobnější informace vám poskytne 
delegát.

Spropitné

Je zvykem nechávat drobné mince, obvykle asi 1 TND, hotelovému personálu, pokojové 
službě, číšníkům či řidičům autobusů apod. Jedná se o běžnou součást místního života a jde 
o výraz spokojenosti s jejich službami. 

Elektrický proud

Elektrický proud i zásuvky jsou stejné jako v České republice, není třeba adaptér.

Náboženství

V Tunisku vyznávají islám, posvátnou knihou je Korán. Tunisané se řídí pěti pilíři víry – 
věřit v jediného boha Alláha, modlit se pětkrát denně, dávat almužnu chudým, držet půst 
o ramadánu a vykonat pouť do Mekky. K modlitbám jsou všichni věřící svoláváni z mešit 
a modlí se vždy směrem k Mekce.
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Zajímavá místa
Houmt Souk
Hlavní město Djerby dýchá typickou tuniskou atmosférou. Můžete tu vidět místní řemeslníky 
při práci, navštívit trhy a obchůdky nebo se podívat do některé z mnoha mešit.
Kousek od přístaviště je zajímavá obranná pevnost Borj el-Kebir (Velká nebo také Španělská 
pevnost) z 15. století, která má dodnes původní starorománské základy. Roku 1560 dobyl 
pevnost korzár Dragut s tureckou armádou. Pro bránící Španěly to byla drtivá porážka. Tzv. 
věž lebek z hlav padlých vojáků se tehdy tyčila nedaleko pevnosti několik dlouhých let. 

Midoun
Midoun je druhé největší město na Djerbě. I tady je celá řada obchůdků, kaváren, restaurací 
a mešit. V pátek dopoledne tu můžete navštívit tradiční trhy, kde je možné nakoupit koření, 
oblečení, keramiku, klasické berberské šperky, koberce nebo vodní dýmky. S obchodníky 
smlouvejte!
Až vás budou pobolívat nohy, udělejte si přestávku a zajděte do místní kavárny nebo čajovny. 
Zážitek budete mít nejen z lahodného moku, ale i z kouzelného prostředí zdejších podniků.

Guellala
V této malebné osadě budete moci poznat tradiční hrnčířskou výrobu, která tu má tradici 
po celé generace a stále se drží původních postupů. Nedaleko odsud se nachází Muzeum 
tradic, které stojí na nejvyšším vrcholu Djerby. Náročného výšlapu se ale bát nemusíte, 
muzeum leží ve výšce 52 metrů nad mořem. I tak je ale výhled na moře a záliv úžasný. 
V muzeu je k vidění nejen sbírka dobových předmětů, ale také ukázka současného tuniského 
folkloru a tradičních zvyklostí.

Židovská synagoga La Ghriba
Najdete ji v městečku Er Riad. Vystavěna byla v roce 1920 na základech jedné z nejstarších 
synagog na světě. Pokud se budete chtít podívat dovnitř, počítejte s tím, že musíte mít 
pokrývku hlavy a oblečení, které vám bude zakrývat ramena a kolena. Kromě krásných 
prostor stavby uvidíte také jednu z nejstarších knih Starého zákona.

Krokodýlí farma Djerba Explore
Areál má tři části – muzeum, park s ukázkami tradičních řemesel a výzkumnou stanici 
zaměřenou na krokodýly nilské. Je to vůbec největší park svého druhu ve Středozemí. Uvidíte 
zde na 400 krokodýlů, a to včetně mláďat i nejstarších exemplářů tohoto druhu.

Římská cesta
S pevninou je Djerba spojena 6kilometrovou Římskou cestou, která spojuje ostrov s městem 
Zarzis na pevnině. 


